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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢iao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (3,0 pontos) Uma caixa de massam = 20 kg é puxada em t = 0, a partir do repouso, por um motor M utilizando a
montagem ilustrada na figura. O motor exerce uma tensio varidvel sobre o fio na forma F = (t2/3 + 8) N, onde t est4
em segundos. Os coeficientes de atrito estatico e cinético valem p, = 0,3 e u. = 0,1, respectivamente. Considere que a
gravidade local é igual a g = 10 m/s? e aponta verticalmente para baixo.

a) (1,0) Determine o instante de tempo em que a caixa comega a se mover.
b) (1,0) Calcule a velocidade da caixa parat = 5 s.
c) (1,0) Calcule a poténcia desenvolvida pelo motoremt = 5 s.

02. (4,0 pontos) O bloco A da figura é abandonado do repouso e

desliza ao longo de uma superficie de um corpo B até colidir com A

um pequeno apoio em sua extremidade. As massas de A e de B ]
sdo iguais a my = m e my = 4m, respectivamente e o coeficiente h
de restituicdo da colisdo é igual a e. Sabendo que ndo ha atrito e l

que a gravidade local tem moddulo g, constante, e aponta
verticalmente para baixo, calcule em relagdo ao solo:

a) (1,0) a velocidade de A imediatamente antes da colisdo;

b) (1,0) a velocidade de A imediatamente depois da colisdo;
¢) (1,0) a velocidade de B imediatamente depois da colisdo;
d) (1,0) a variacdo de energia cinética do sistema parae = 0.

03. ***(3,0 pontos) Duas esferas idénticas de massa 10 kg estdo presas a uma barra de massa desprezivel e de
comprimento 1,0 m. A montagem gira em um plano horizontal em torno de um eixo que passa pelo ponto 0. O sistema
estd submetido a um momento de mdédulo M(t) = (8t) Nm e duas forgas tangenciais de mddulo constante e igual a
10 N. Observe a figura. Sabendo que o sistema estd inicialmente em repouso emt = 0 e desprezando o tamanho das
esferas, calcule:

a) (1,0) o médulo do torque resultante em torno de O em fung¢do do tempo;
b) (1,0) o mdédulo do momento angular em torno de O em fungdo do tempo;
¢) (1,0) o médulo da velocidade tangencial das esferas parat = 4 s.
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